

■ 彩之源

举重世锦赛 为何花落宁波？

“奥运冠军之城”的举重情缘

12月3日晚，从卡塔尔首都多哈传来好消息：宁波突破重围，最终获得2026年世界举重锦标赛举办权。



2021年7月28日，在东京奥运会举重男子73公斤级决赛中，石智勇夺冠。 新华社发

1 举重世锦赛将是「赛事之城」新窗口

为何是宁波？首先当然是宁波方面积极申办的结果。

2026年世界举重锦标赛是2028年洛杉矶奥运会举重比赛的首场资格赛，国际举联向193个国家和地区发出了申办邀请。今年10月，在获悉国际举重联合会在征集2026年世界举重锦标赛申办城市的信息后，宁波在国家体育总局、举重摔跤柔道运动管理中心和中国举重协会的大力支持下，在不到一个月的时间内，按照国际举联的要求高质量完成了所有申办前期准备工作。国家体育总局举摔柔中心党委书记、中国举重协会副主席毕东海，亚洲举重联合会副主席、中国举重协会副秘书长孟博和宁波市体育局局长张霓，代表中国远赴卡塔尔多哈向大会作申办陈述。

此次申办举重世锦赛，宁波方面有备而往。比如，精彩的宁波城市和体育宣传片，充分展示了宁波悠久的城市文化、现代时尚的城市气质、丰富的办赛经验，赢得了国际举联的充分信任和高度肯定。

其次，宁波在过往承办的大赛中积累了良好的口碑。举重

项目方面，曾经举办过2018年举重超霸赛、2019年亚洲举重锦标赛等重要赛事，其中，2019年亚洲举重锦标赛的参赛人数创下历届之最。

此外，近年来各类国内国际重大体育赛事相继在宁波举行，尤其是两个月前，巴黎奥运会女排资格赛、杭州亚运会沙滩排球和帆船两项赛事、WTA250宁波网球公开赛等三大国际赛事在宁波同步上演，向全世界展示了宁波作为“赛事之城”的姿态和担当。

2026年世界举重锦标赛共有5个国家申请举办，竞争异常激烈，最终所有执委一致同意宁波获得举办权。届时，将有来自100多个国家和地区的近2000名运动员、裁判员和官员来到宁波参与赛事。

成功申办2026年世界举重锦标赛是宁波面向世界展示自己的又一个重要窗口，也是宁波在世界竞技体育舞台上的一次精彩亮相，更是宁波扛起“奥运冠军之城”的使命担当、打造“世界影响、全国知名的赛事之城”、高水平建设现代化体育强市的重要机遇，必将进一步提升宁波的国际影响力和知名度。

2 「奥运冠军之城」的数十年举重情缘

作为“奥运冠军之城”，宁波的奥运金牌梦正在举重项目上实现的——2016年里约奥运会上，宁波举重选手石智勇夺得宁波史上首枚奥运金牌，在之后的东京奥运会上，石智勇再次夺金。

而宁波的举重情缘，可以追溯得更早。上世纪70年代，宁波体育运动学校开设了举重项目，到了1998年，王秀芬在第12届世界举重锦标赛女子53公斤级比赛中，获得了抓举、挺举和总成绩三项冠军，成为宁波首位女子举重世界冠军，这是宁波本土挖掘、本土培养的第一个举重世界冠军，极大地增强了各界对宁波举重运动的信心。

2009年，宁波体育运动学校被国家体育总局举摔柔中心评为全国举重高水平后备人才基地，同年被命名为“中国举重学校宁波分校”。2011年和2017年，宁波女子举重队和男子举重队先后从宁波体校转到了位于鄞江镇的宁波二少体，这里还有宁波市体工大队、宁波市重竞技训练基地两块牌子。宁波举重项目的专业队、业余队实现了最大限度的融合，进一步夯实了后备人才的基础。

其间，在国家体育总局举摔柔中心的支持下，中国国家男子举重队浙江组于2013年底在宁波市重

竞技训练基地成立。宁波由此着手打造了国家级举重训练基地，最终在举重项目上实现了奥运金牌零的突破。

如今，石智勇第三次启程向巴黎奥运舞台出发，他近日已经跟随中国举重队前往卡塔尔首都多哈，参加12月4日至14日举行的国际举联卡塔尔大奖赛。本次比赛是举重项目的巴黎奥运会资格赛之一，石智勇参与73公斤级角逐。由于伤病等原因，石智勇近两年缺席了杭州亚运会等重大赛事，现在终于重返赛场。

我市培养的举重世界冠军还有唐德尚，他和石智勇一样，启蒙教练都是李冬瑜。石智勇两次征战奥运会的过程中，唐德尚均作为宁波市体工大队的教练陪伴其训练和比赛。

值得一提的是，目前唐德尚带训的19岁北仑小将何保真，也开始在国内大赛上崭露头角，是一名值得期待的新人。2017年开始，何保真连续5年夺得省举重比赛的冠军，去年省运会夺冠后已入选国家举重青年队集训名单。今年全国U系列举重冠军赛上，何保真获得了U18-U20组73公斤级抓举、挺举和总成绩三项第一的好成绩。 记者 戴斌 通讯员 罗霄潇

聚焦银行业

宁波市银行业协会

聚焦金融工作“五篇大文章”
激活民营经济“一池春水”

高质量金融服务

助力民营经济发展壮大

民营经济占国内生产总值半壁江山，是推进中国式现代化的生力军，是保障民生、促进创新、推动经济高质量发展的重要基础。近期，民营经济迎来阵阵政策“春风”。今年7月，《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》发布，释放出增强民营企业信心、鼓励民营经济发展壮大的积极信号。11月27日，国家金融监督管理总局等八部门联合印发《关于强化金融支持举措 助力民营经济发展壮大的通知》，提出支持民营经济的25条具体举措，持续加强民营企业金融服务。

在国家金融监督管理总局宁波监管局的指导下，宁波市银行业金融机构深入贯彻落实中央金融工作会议精神，不断健全普惠金融工作机制，立足地方经济和产业结构，积极转变服务理念，从“坐等客”到“走访客”，从“偏信贷”到“服务全”，从“重抵押”到“强信用”，建立“敢贷愿贷能贷会贷”长效机制，不断为民营经济创新更便利的金融举措，切实围绕科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”全面发力。辖内银行业金融机构针对专精特新科技型企业、“放心消费”商户等出台专项政策，助力产业经济和市场主体稳健发展；通过“名单制+数智化”的方式，精准筛选政策适用对象，形成政策适配主体清单；聚焦科技创新、外贸等重点领域，强化对“无贷户”“长尾端”企业的金融支持。

为助力民营经济高质量发展，宁波市银行业金融机构明确服务目标和重点，不断加大科技创新、专精特新、绿色低碳等重点领域民营企业的支持力度。针对专精特新“小巨人”企业金融需求的多样性，建设银行宁波市分行在创新“甬新贷”产品的同时，积极创新移植“发展贷”产品，以弥补中型专精特新企业产品空缺。该行还与宁波市融资担保有

限公司合作，积极探索银担、投贷联动，今年以来已为65家专精特新企业服务。

邮储银行宁波分行为科创型企业制定了综合金融服务方案，满足企业不同成长阶段的多样化金融服务需求。近期，该行成功与宁波市“机器换人”重点首推企业宁波江宸智能装备股份有限公司展开合作，提供抵押贷款综合模式授信金额7100万元。

农业银行宁波市分行聚焦绿色低碳，大力发展绿色金融，根据区域产业特点，因地制宜制定绿色信贷专项计划。通过建立绿色金融重大项目库，针对绿色金融重大项目和重点客户实施差异化信贷政策，开辟审查审批绿色通道，提高办贷效率，并借力资本市场，深化与基金公司合作，着力引导资本赋能绿色低碳企业可持续发展。

宁波通商银行持续推动落实金融支持民营企业“走出去”“引进来”工作部署，一方面组织专业的产品经理团队，针对客户的金融服务需求开展针对性的行业研究，通过专项产品解决客户痛点难点；另一方面，结合对小微企业减费让利的倡议，加大国际业务相关手续费优惠减免力度，实现与企业的共生共赢，助力外贸民营企业高质量发展。

记者 周雁 通讯员 顾云